



## Δελτίο τύπου

Αθήνα, 22 Σεπτεμβρίου 1998

Την ευθύνη της Διεθνούς Κοινότητας για την κατάσταση που επικρατεί σήμερα στην Κύπρο και τη συνεχιζόμενη κυνική στάση της Τουρκίας που απειλεί την ειρήνη και τη σταθερότητα στην περιοχή, επισήμανε ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Απόστολος Κακλαμάνης, εγκαινιάζοντας απόψε την Έκθεση φωτογραφίας και κειμένων του Κύπριου αγωνιστή Κυριάκου Μάτση στο "Σπίτι της Κύπρου".

Ο κ. Κακλαμάνης τόνισε, ότι η ευθύνη της Διεθνούς Κοινότητας είναι τεράστια, αφού "δεν αντιδρά με αποφασιστικότητα στις προκλήσεις του διεθνούς αυτού ταραξία". Μεγίστη χαρακτήρισε μάλιστα την ευθύνη κρατών, όπως οι ΗΠΑ, η Μεγάλη Βρεταννία και η Γαλλία, "που ανέχονται επί 24 χρόνια να βρίσκονται στο "καλάθι των αχρήστων" του Αττίλα, οι περίφημες αποφάσεις τους, ως μελών του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, και επιπλέον στηρίζουν είτε πολιτικά, είτε ενισχύοντας το τουρκικό οπλοστάσιο, τους στρατοκράτες της 'Αγκυρας".

Ειδικότερα για τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής, ο κ. Κακλαμάνης τόνισε, πως "έχουν επιδειξει προκλητική αδιαφορία για την τραγωδία της Κύπρου και έχουν θυσιάσει κάθε αρχή δικαίου και ηθικής, στο βωμό μικρόψυχων συμφερόντων και κοντόφθαλμων σκοπιμοτήτων. Ιδιαίτερα εξοργιστική", χαρακτήρισε "την πρόσφατη προσπάθειά τους να εξισωθεί ο θύτης με το θύμα".

Ο Πρόεδρος της Βουλής, επανέλαβε τη συμπαράσταση του Ελληνικού λαού και σύσσωμης της πολιτικής ηγεσίας της χώρας στον Κυπριακό λαό και στον δίκαιο αγώνα του, καταγγέλοντας τον κυνισμό της τουρκοκυπριακής ηγεσίας. Δηλαδή, όπως εξήγησε, των εγκαθέτων των τουρκικών δυνάμεων κατοχής, που "έφθασαν πρόσφατα στο σημείο, να ομολογήσουν επίσημα και δημόσια δια στόματος του Ντενκτάς, ότι ευθύνονται για την τέλεση φρικτών εγκλημάτων πολέμου, όπως η εν ψυχρώ δολοφονία Ελληνοκύπριων αιχμαλώτων της εισβολής που σήμερα χαρακτηρίζονται ως αγνοούμενοι".

Ο κ. Κακλαμάνης τόνισε, ότι η λύση της Συνομοσπονδίας που πρότείνει ως δήθεν θεραπεία του Κυπριακού η τουρκοκυπριακή ηγεσία, σημαίνει στην ουσία το διαμελισμό της Κύπρου, την ανατροπή της πορείας ένταξης της στην Ευρωπαϊκή Ένωση και την τελική ενσωμάτωση των κατεχομένων στην Τουρκία.

Ο Πρόεδρος της Βουλής, χαρακτήρισε ως αποκορύφωμα του τουρκικού κυνισμού, την αμφισβήτηση του καθ' όλα νόμιμου και ηθικού δικαιώματος της Κυπριακής Δημοκρατίας, να υπερασπίσει τα εδάφη της και να προστατεύσει το λαό της, λαμβάνοντας προληπτικά μέτρα για την ενίσχυση του αμυντικού της συστήματος, ενόψει μάλιστα και των συνεχών απειλών της τουρκικής πλευράς.

Ο κ. Κακλαμάνης, κλείνοντας την ομιλία του, απηύθυνε κάλεσμα για αλληλεγγύη ενόπια και αγώνα, μέχρις ότου η Κύπρος επανέυρει την ελευθερία της. "Αυτό επιτάσσει", τόνισε "η θυσία όλων των ηρώων του Κυπριακού Ελληνισμού από τον Κυριάκο Μάτση έως τον Τάσο Ισαάκ και τον Σολωμό Σολωμού".